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Schoolstraten  -  Impact op de luchtkwaliteit in de schoolomgeving

Uit recent onderzoek gevoerd door het Agentschap Zorg en Gezondheid, het Provinciaal 
Instituut Hygiëne, het Vlaams Instituut Gezond Leven en de Vlaamse Instelling voor 
Technologisch Onderzoek (VITO) blijkt dat schoolstraten een positief effect hebben op de 
luchtkwaliteit in de schoolomgeving. 

VITO becijferde dat de hoeveelheid ultrafijnstof, stikstofoxides en roet afnamen. Ook het 
draagvlak van de schoolstraten blijkt in de evaluatie ook enorm toegenomen na de 
invoering van de schoolstraat. Evenwel blijkt uit de verslaggeving rond dit onderzoek dat 
er niet wordt geregistreerd hoeveel schoolstraten er zijn in Vlaanderen. Er zijn dus geen 
cijfers van het aantal schoolstraten en waar ze zich bevinden. Nochtans kan de registratie 
van deze data de impact, opportuniteiten en het draagvlak van de schoolstraat verder in 
kaart brengen.

1. Is het correct dat er geen data worden bijgehouden over de invoering van 
schoolstraten door scholen en lokale overheden?

2. Kan er een indicatie worden gegeven van het aantal schoolstraten in Vlaanderen, 
opgesplitst per provincie?

3. Lijkt het de minister nuttig om de bestaande schoolstraten in Vlaanderen alsnog in 
kaart te brengen, om zodoende het concept van de schoolstraat en de effecten die het 
meebrengt beter in kaart te kunnen brengen?

4. Het platform ‘Paraat voor de Schoolstraat’ is een initiatief van de Vlaamse overheid. 

Zullen er stappen ondernomen worden voor een bundeling van de bestaande en 
geplande schoolstraten op dit platform, om tot een coherent overzicht te komen?

5. De studie over de gezondheidsaspecten van de schoolstraat is gevoerd op basis van 
vijf schoolstraten. 

Is een bredere studie ter opvolging daarvan aan de orde? Zijn er nog relevante 
gezondheidsaspecten die een vervolgstudie aan het licht kunnen brengen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (259), Wouter Beke (198) en Lydia 
Peeters (341).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 259 van 4 december 2020
van ORRY VAN DE WAUWER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Wouter Beke, Vlaams minister van 
Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


